

Notă informativă

la proiectul hotărîrii Guvernului „Cu privire la
modificarea Hotărîrii Guvernului nr.201 din 11 martie 2009”

La 11 martie 2009, Guvernul a aprobat Hotărîrea nr.201 „Privind punerea în aplicare a prevederilor Legii nr.158-XVI din 4 iulie 2008 cu privire la funcția publică și statutul funcționarului public”.

Potrivit anexei nr.3 la Hotărîrea Guvernului nr.201/2009, a fost aprobată *Structura-tip a fișei postului și Metodologia cu privire la elaborarea, coordonarea și aprobarea fișei postului.*

Proiectul de hotărîre prevede modificarea anexei nr.3 a Hotărîrii Guvernului nr.201 din 11 martie 2009 stabilind un model nou al fișei postului și o nouă abordare a componentelor fișei de post pentru funcțiile publice, prin expunerea ordonată și lizibilă a informației, ceea ce va simplifica asimilarea și utilizarea ei în activitate.

Necesitatea elaborării proiectului de hotărîre a fost determinată de faptul că, procesul de reformare a administrației publice, fiind stabilit ca prioritate strategică de către Guvern, presupune și o nouă abordare în gestionarea personalului din cadrul autorităților publice și anume: revizuirea sarcinilor funcțiilor, stabilirea responsabilităților fiecărei subdiviziuni și funcționar, fortificarea capacităților funcționarilor, precum și îmbunătățirea procesului de motivare a personalului (atît financiară, cît și nefinanciară). Prin urmare, este imperios necesară avansarea în îmbunătățirea standardelor administrației publice, utilizînd cele mai bune experiențe în acest sens, inclusiv pentru crearea unui corp de funcționari profesioniști.

Astfel, în anul 2016, cu suportul PNUD Moldova, Ernst & Young Baltics a realizat Analiza Instituțională și Funcțională a Cancelariei de Stat și a Cabinetului Prim-ministrului. În contextul Analizei menționate, a fost propus un nou model al fișei de post în cadrul autorității publice, reieșind din cele mai bune practici europene în domeniu.

De asemenea, proiectul de hotărîre stabilește și mecanismul de punere în aplicare a noilor cerințe privind fișa postului. Astfel, fișele postului aprobate pînă la intrarea în vigoare a prezentei hotărîri, rămîn valabile pînă la modificarea și aprobarea structurii și efectivului – limită ale autorităților publice în cadrul procesului de reformă a administrației publice (acest fapt este determinat de următoarea etapă a reformei administrației publice – și anume reforma ministerelor și altor autorități administrative).

Totodată, pentru autoritățile publice care deja au trecut prin procesul de reformă a administrației publice (în special Cancelaria de Stat), fișele postului se vor elabora și aproba în conformitate cu prezenta hotărîre.

Autoritățile publice care nu vor trece prin procesul de reformă a administrației publice vor întocmi fișele postului conform noilor cerințe pînă la 1 ianuarie 2018.

Aprobarea și implementarea proiectului de hotărîre pentru modificarea Hotărîrii Guvernului nr.201 din 11 martie 2009 nu va necesita cheltuieli financiare suplimentare.

Secretar general al Guvernului

Lilia PALII